

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGr. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 58 (801). СУБОТА, 15. ТРАВНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 15th, 1926. No. 58 (801). VOL. VIII.

В Польщі вибухло військове повстання проти уряду Вітоса; ген. Пілсудскі заняв Варшаву

В БОРЬБІ У ВАРШАВІ 60 ОСІБ УТИБО Й БАГАТО РАНЕНО.

Горожанська війна поширилася на цілу країну. — Всі провінції, за винятком Вільна й Гродна, піддержують уряд Вітоса проти Пілсудського. — Генерал Сікорскі веде військо зі Львова проти повстанців.

Варшава, 12. травня. — Сьогодні вибухло в Польщі військове повстання. На чолі повстання стоїть генерал Пілсудскі, який веде збунтоване військо на Варшаву, щоб повалити уряд Вітоса.

Уряд проголосив у Варшаві воєнний стан і видав наказ арештувати Пілсудського.

Варшава, 13. травня. — На вулицях Варшави розпочалася сьогодні горожанська війна. Обчислюють, що 60 осіб було убитих і багато ранених.

Горожанська війна поширилася на цілу країну. Всі провінції, за винятком двох, піддержують прем'єра Вітоса проти генерала Пілсудського, який за-

няв сьогодні Варшаву. Провінції Вільна й Гродно попирають Пілсудського.

Війська Пілсудського штурмували й заняли варшавську цитаделю, яка обіймає головну поліційну станцію й касарні. Генерал Сікорскі веде військо зі Львова проти Пілсудського.

Боротьба розпочалася сьогодні коло Любшина, 95 миль на південний схід від Варшави.

Відень, 12. травня. — Непотвержені звідомлення кажуть, що в боротьбі у Варшаві, яка виявилася після повстання Пілсудського, убито багато людей. Кілька регіментів війська збунтувалися.

ПІЛСУДСКІ ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ УРЯДУ ПРЕМ'ЄРА ВІТОСА.

Переговори започатковані Войцеховским розбилися. — Пілсудскі хоче, щоб його назначили прем'єром.

Варшава, 13. травня. — Генерал Пілсудскі і його військо сьогодні панують у Варшаві. Пілсудскі заняв варшавські касарні а також всі державні будинки. Члени уряду відступили під сильною вартою до палати президента.

Заняття Варшави було заряджене Пілсудским після зривання мирних переговорів, які президент Войцеховскі започаткував між Пілсудским а прем'єром Вітосом.

Пілсудскі пропонує сьогодні такі умови миру:

2) Назначення Пілсудського прем'єром.

3) Розв'язання парламенту на неозначений час, поки не відбудуться нові вибори.

Ці домагання толкують як намір Пілсудського завести диктатуру в Польщі.

Соціалістичний, провідник Маркет(?) відкинув сьогодні Пілсудського й запропонував йому перебрати владу в свої руки та утворити коаліційний уряд з радикальних і уміркованих соціалістів.

Пілсудскі відкинув цю пропозицію.

НАЦІОНАЛІЗАЦІЯ ГІРНИЧОЇ ПРОМИСЛОВИСТИ В МЕКСИКУ.

Місто Мексико, 7. травня. — Мексиканська республіка є другою по Радянському Союзу державою в світі, що завела у себе націоналізацію гірничої промисловости. Президент Мексика Калес видав декрет, яким проголошує всі копальні в країні державною власністю.

В декреті зазначено, що всі акти інтубуляції, які досі були виставлені на імя приватних осіб або корпорацій і обіймали землі з гірничими підприєм-

ствами, переходять на імя мексиканської республіки, а до теперішні власники у майбутньому можуть бути лише чиншниками або концесіонарами дотяжних реальностей.

Власники копалень, особливо чужоземні капіталісти, пригтовляються до протесту проти цього несподіваного удару в справі власності, а мексиканський уряд сподіється дипломатичних перепалок з цілим рядом закордонних урядів.

МІТІНГ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

В четвер вечором відбувся в Українському Робітничому Домі в Вінніпегу масовий мітинг в справі генерального страйку у Великій Британії. Мітинг був скликаний міським центральним комітетом Компартії. Промови виступили: тт. Бюгей і Дейві по англійськи і т. Ша-

тунський по українськи. Головою мітингу був т. Кегана.

Так як страйк зівстав офіційно відкликаний, промовці подали перебіг страйку й представили зібранню, як юнійні провідники зрадили майнерів, оставили їх самих у боротьбі з могутими вуглевими барона-

Генеральний страйк у Вел. Британії не скінчився

НАЦІОНАЛЬНА ЮНІЯ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ І ЮНІЯ ТРАНСПОРТОВИХ ТА ЗАГАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ ЗАВІЗВАЛИ СВОЇХ ЧЛЕНІВ ОСТАВАТИ НА СТРАЙКУ. — РОБОТОДАВЦІ ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ПРИЙМАТИ ДО ПРАЦІ ВСІХ СТРАЙКЕРІВ, А ЮНІ ДОМАГАЮТЬСЯ, ЩОБ ВСІ СТРАЙКЕРІ БУЛИ ПРИНЯТІ БЕЗ НИЯКИХ ЗАСТЕРЕЖЕНЬ.

Лондон, 13. травня. — З огляду на те, що залізничні компанії відмовляються прийняти до роботи всіх страйкерів, ексекютиви трох залізничних юній завізували всіх залізничників, щоб вони оставали далі на страйку, поки не одержать вдоволяючих запевнень від своїх роботодавців.

Лондон, 13. травня. — Ізлучи за приміром Національної Юнії Залізничників, Юнія Транспортних і Загальних Робітників приказала своїм членам оставати на страйку аж до дальшого повідомлення.

Лондон, 13. травня. — Генеральний страйк у Великій Британії, що був відкликаний в середу, переміняє сьогодні в лавах роботодавців проти юнійних робітників, що хочуть повернутися до праці.

Робітничі провідники кажуть, що роботодавці хочуть в цей спосіб знизити вплив робітничих юній.

Трейд-Юнійний Конгрес, який провадив генеральним страйком і вчора його відкликав, прийняв визов і каже, що страйкери будуть боротися за свої права до останнього.

По цілій країні між юнійніми а роботодавцями не може прийти до порозуміння. Юнійні домагання прийняти всіх страйкерів до праці без ніяких застережень, а роботодавці кажуть, що будуть приймати робітників лише на своїх власних умовах.

В деяких випадках роботодавці зовсім відмовилися прийняти страйкерів до праці.

Лондон, 13. травня. — Теоретично генеральний страйк у Великій Британії скінчився, однак на ділі він триває так само, як тривав через останніх дев'ять днів.

По цілій країні юнійні робітники оставають далі на страйку.

Лондон, 12. травня. — Генеральний страйк зівстав сьогодні відкликаний, однак страйк майнерів буде продовжатися. Так заявили сьогодні майнерські провідники.

Секретар Майнерської Федерації А. Дж. Кук сказав, що майнери не повернуть до праці, поки конференція майнерських делегатів, яку скликається на п'ятницю, не скаже свого слова в цій справі.

Уважають, що переговори між майнерами а власниками копалень розпочнуться негайно.

Лондон, 12. травня. — Відкликання генерального страйку Трейд-Юнійним Конгресом майнери вважають зрадою. Вони обурені тим, що страйк відкликано без їх згоди. Помимо того вони перенять боєвий дух і мають намір продовжати боротьбу до повної побіди.

Герберт Сміт, президент Майнерської Федерації, сказав сьогодні кореспондентові: ми й урядом. Одиноком оборонцем майнерів остала Комуністична Партія Великої Британії, яка й перетим завжди боролася за їхні інтереси, як і за інтереси всієї працюючої класи.

В НІМЕЧЧИНІ ВИКРИТО ВЕЛИКИЙ МОНАРХІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР.

Фашісти плянували проголосити Гінденбурга диктатором, розігнати федеральний і провінційальні уряди та парламент, відкинути план Доса і Версальський договір та розстрілювати без суду страйкерів і інших своїх противників. — В заговорі є замішаний др. Гугенберг, найбільший німецький видавець газет.

Берлін, 12. травня. — Поліція оповістила сьогодні, що викрила детальний план монархістичного заговору. На підставі цього плану німецькі фашісти мали повалити німецьку республіку й привернути імперство Гогенцолернів.

Берлінська поліція перевела багато ревізій у домах фашістів та арештувала деяких провідників заговору. Поліція каже, що знайшла масу документів, між якими є детальний план нападу на Берлін.

В плані монархістів було примусити президента Гінденбурга до резинації й зробити його диктатором, повалити збройною силою федеральні і стейтові уряди, розпустити всі парламенти й відкинути план Доса, Локкарнську угоду та Версальський договір.

Монархісти плянували карати смертю без ніякого суду страйкерів і інших своїх противників та прогнати з Німеччини Жидів і сконфіскувати їхні майна.

Захоплені поліцією документи заговору вели постійну перепіску з баварським реакціонером та баварськими реакціонерами, такими як Гітлер.

Між арештованими є полковник фон Люк, президент Олім-

пійського Атлетичного Клубу, монархістичної організації, до якої належать члени родини Гогенцолернів та інших баварських королівських родів.

Ревізії переведено в домах адмірала фон Шредера, редактора фашістської газети "Дайтше Цайтунг" фон Міністерна, д-ра Гайрхаха Класа, голови Пан-німецької Ліги, та багатьох інших.

Уважають, що активним головною конспірації був полковник Ніколя, шеф шпигунської секції німецького генерального штабу підчас війни, який находиться тепер в Туреччині. В домі Ніколя також переведено ревізії.

В заговорі є замішані найвищі військові круги і поліція розсліджує виступ про те, що Ніколя мав тайний офіс в міністерстві оборони, де він впливав на заговор.

Гінденбург заперечив, що знав щонебудь про заговор. Він мав бути провідним членом триумвірату, який мави назначити фашісти. Двома іншими членами мали бути др. Гугенберг, найбільший німецький газетний магнат, і судья Клас, о-сновник Пан-німецької Ліги.

Гугенберг є дуже замішаний в заговорі і може бути арештований.

УРЯД ЛЮТЕРА ОДЕРЖИВ ВОТУМ НЕДОВІР'Я І ЗРЕЗИГНУВАВ.

Президент Гінденбург прийняв резинацію й поручив д-рові О. Геслерові утворити новий німецький кабінет.

Берлін, 12. травня. — Німецький парламент ухвалив сьогодні вотум недовіри для уряду канцлера Лютера. Після того уряд зрезигнував.

Президент Гінденбург прийняв резинацію кабінету, однак попросив Лютера, щоб він завідував тимчасово справами уряду.

Внесок з вистовом недовіри для уряду був поставлений демократами. Він перейшов 176 голосами проти 146. Сто-три пооди здержалися від голосування.

Причиною повалення уряду було це, що він видав розпорядок, аби торговельний прапор монархістичної краски повівав на всіх німецьких амбасадах і консулатах за кордоном разом з республіканським прапором.

За внеском демократів з вистовом недовіри для уряду голосували соціалісти й комуністи.

Берлін, 13. травня. — Президент Гінденбург покинув сьогодні на тимчасового канцлера д-ра Оттона Геслера, члена уступившого уряду Лютера.

Дотепер поліція перевела ревізії в 27 резиденцій і офісах по цілій Прусії та розвизала п'ять фашістських "атлетичних" товариств, які в дійсности були військовими організаціями й мали 50,000 членів.

В житті, потрібно буде 20 мільйонів голосів. Підчас дебати в парламенті соціалістичний провідник Шайдемаєн закидав кайзерові зраду, а імперський рід називав домою корупції, обману й пещеного локьяства.

Ця справа буде тепер вирішена всенародним голосуванням. Щоб вивласнення пере-

